

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миронова Ильи Сергеевича «Методика развития точности движений рук в процессе профессионально-прикладной физической подготовки будущих врачей-стоматологов», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки) в диссертационном совете Д 212.261.05 ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина»

В диссертационном исследовании Миронова Ильи Сергеевича решается проблема повышения качества профессионально-прикладной физической подготовки студентов, обучающихся по направлению подготовки «Стоматология». **Актуальность** исследования автора обусловлена необходимостью решения противоречия между потребностью в формировании умений и навыков выполнять медицинские манипуляции с высокой точностью и отсутствием в системе физического воспитания студентов медицинских вузов, методики целенаправленного развития способности дифференцировать пространственно-временные и динамические параметры движений в смежных плоскостях пространства на основе развития точности движений рук.

Теоретические выводы и научные положения, сформулированные в диссертации, основываются на научных трудах известных отечественных и зарубежных специалистов в области методологии и теории педагогических исследований, теории и методики физического воспитания, биомеханики выполнения точностных двигательных действий, профессионально-прикладной физической подготовки будущих врачей.

Автором разработана новая методика развития точности движений рук в процессе профессионально-прикладной физической подготовки студентов, которая имеет логичную иерархию взаимосвязанных блоков подготовки. Обосновано содержание трех этапов ее реализации и объем разработанных автором специальных средств физической подготовки, в том числе на тренажерных устройствах.

К наиболее значимым **научным** результатам исследования правомерно отнести: модельные биомеханические характеристики выполнения точностных двигательных действий с медицинским инструментом у врачей-стоматологов, показатели психофункционального состояния студентов, корреляционных взаимосвязей двигательных реакций с результатами выполнения специальных точностных двигательных тестов, разработанных автором диссертации; условия выполнения физических упражнений, выполняемых на тренировочных устройствах при противодействии силам тяжести и упругости, направленных на развитие точности профессиональных двигательных действий руками; блок специальных тестов для оценки точности движений руки и прибор для определения пространственно-временной точности двигательных действий; методику развития точности движений рук у будущих врачей-стоматологов.

Теоретическая значимость исследования заключается в дополнении теории физической культуры новыми сведениями о понятии профессионально-прикладной физической культуры личности и профессионально-прикладной физической подготовке студентов медицинских вузов, о средствах развития точности двигательных действий с медицинским инструментом, о различном влиянии внешних сил тяжести и упругости и их величине на точность выполнения

операционных действий.

Практическая значимость исследования заключается в разработанной методике развития точности движений рук у будущих врачей-стоматологов в процессе профессионально-прикладной физической подготовки.

Достоверность результатов исследования обеспечивается применением адекватных методов исследования, количественным и качественным анализом полученных экспериментальных результатов, личным участием автора в организации и проведении опытно-экспериментальной работы.

Текст автореферата грамотно и логично оформлен, обобщающие материалы наглядно представлены в виде рисунков, схем и таблиц. Результаты проведенного педагогического эксперимента и выводы в полной мере соответствуют поставленным задачам исследования. Основное содержание диссертации и результаты достаточно полно представлены в опубликованных работах автора. Оценивая проделанный диссертантом труд, хочется отметить наличие в автореферате практических рекомендаций, что облегчает использование результатов исследования в практической деятельности по реализации профессионально-прикладной физической подготовки будущих врачей-стоматологов.

Заключение. По своему содержанию, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов, структуре и оформлению представленного автореферата, диссертация И.С. Миронова «Методика развития точности движений рук в процессе профессионально-прикладной физической подготовки будущих врачей-стоматологов» полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (п. 9, 10, 11, 13, 14), а ее автор – Миронов Илья Сергеевич заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Рецензент: Поканинов Валерий Борисович
кандидат педагогических наук (специальность 13.00.04),
доцент, доцент кафедры теории и методики спортивных игр Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма»

Поканинов Валерий Борисович

« 13 » ноября 2017 г.

Адрес организации места работы:
420010, Республика Татарстан, г. Казань,
Деревня Универсиады, д. 35
телефон: 8843294-90-02
e-mail – valerapokaninov@yandex.ru



Зуева Е.А.